

100 millió forintból készült el az SZTE JGYPK új oktatási komplexuma

KORSZERŰ SZAKKÉPZÉS A VOLT KOSSUTH-LAKTANYÁBAN



Tornászok a felújított épület avatásán. Ide költözik a Testnevelési és Sporttudományi Intézet is

FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

Közel 100 millió forintból, önerőből és cégek szakképzési hozzájárulásai-
ból újította fel a volt Kossuth-lakta-
nya parancsnoki épületét az SZTE Ju-
hász Gyula Pedagógusképző Kara. A
Testnevelési és Sporttudományi In-
tézet és a több mint harmincféle fel-
sőfokú szakképzésben tanuló hall-
gató is új otthonra talál itt.

R. TÓTH GÁBOR

A Hattyas sori Kossuth-laktanya egy-
kori parancsnokságát ezennel a Szegedi
Tudományegyetem Juhász Gyula
Pedagógusképző Karának hallgatói
használik: 100 millió forintból ké-
szült el az egyetem legújabb oktatási
épülete.

A komplexumot június 18-án *Botka László* polgármester, *Ujhelyi István* MEH-államtitkár, *Rácz Béla* rektorhe-
lyettes, *Vajda Attila* olimpiai bajnok
kenus (Démász-Szeged VE) és *Ament Balázs* kari HÖK-elnök jelenlétében ad-
ta át *Galambos Gábor*, a kar dékánja.

- Mindig öröm, ha az egyetem új
épülettel gazdagodik. A pedagóguskép-
zés sorsa 81 éve összefonódott Szegedé-
vel, ez fontos, megbecsülendő érték -
hangsúlyozta *Botka László*. *Galambos Gábor* az innovációt helyezte előtérbe,
mondván: a kar erejét mutatja, hogy a
2000-es integráció után megújult, új
oktatási stratégiát hozott létre, az SZTE
talán legsokszínűbb képzési portfólió-
jával. - Részeseidésünk a régió szak-

képzési feladataiban mind jelentősebbé
vált. A kar más szereplőkkel együtt-
működve szakképzési konferenciákat,
továbbképzési programokat működtet
az élethosszig tartó tanulás és a ver-
senyképes szaktudás európai program-
jának szellemében - mondta.

” Részeseidésünk a régió szakképzési felad- taiban mind jelentősebbé vált.

Galambos Gábor

Az önerőből és szakképzési hozzá-
járulásokból felújított egykori lakta-
nya korszerű multimédiás termeiben -

az alap- és mesterszakok mellett - a
leendő diákok több mint harmincféle
felsőfokú szakképzésben vehetnek
részt. Az alsó szintre beköltözik a Test-
nevelési és Sporttudományi Intézet,
felül számos oktatóterem, a Tisza-
pART tévéstúdiója, hallgatói média-
centrum kap helyet. Itt szerezhetnek
értékes gyakorlati tapasztalatokat a
kommunikációval kapcsolatos képzé-
sekben résztvevő hallgatók.

Az épület jelképes kulcsait *Vajda Attila* kapta meg. Megígérte, nem viszi
messzire azokat, legfeljebb a
Maty-érig. - A kar hallgatójaként meg-
tanultam, hogy mindig többre töre-
kedjek: fussak gyorsabban, ugorjak
magasabbra - méltatta *Alma Materét*.

TÁRSADALMI FELELŐSSÉGVÁLLALÁS A GTK-N

Nemcsak tanítják a társadalmi felelősségvállalást a szegedi gazdaságtudo-
mányi karon, de az intézmény maga is példamutató kezdeménnyel állt
elő: olyan termékeket árulnak, amelyek méltányos kereskedelemről (Fair
Trade) származnak. Ennek lényege, hogy az árból a többnyire hátrányos
helyzetű termelők méltányos összeget kapnak.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szegedi Tudományegyetem Gazda-
ságtudományi Karán a közgazdász-
képzés megalapítása óta a tananyag
része az üzleti etika, amelynek oktata-
sában gyakorló üzletemberek is részt
vesznek. A kar 2008. október 20-án
csatlakozott az Amerikai Kereskedelmi
Kamara (AmCham) által kezdemé-
nyezett Felelős Társaságirányítás Ven-
dégelődési Programhoz, amely támo-
gatja a felsőoktatási intézményeket és
a tanárokat a felelős vállalatirányítás-
sal foglalkozó tantárgyak oktatásá-
ban. A kezdeményezés lehetőséget
biztosít tisztségviselők és vállalati ve-

zetők számára, hogy megosszák az
üzleti életben szerzett tapasztalataikat
a diákokkal, akik így sikeres szakem-
bereként hallhatják az egyetemen el-
sajátított elmélet gyakorlati oldalát az
üzleti etikáról és a felelős társaságirá-
nyításról, valamint a vállalatok társa-
dalmi felelősségvállalásáról.

A társadalmi felelősségvállalás gon-
dolatának érvényesülését a GTK az
oktatáson túl gyakorlati szerepvállalá-
ssal és példamutatással is igyekszik
segíteni. A Szegedi Református Egye-
temi Lelkészség kezdeményezésére
már fogyasztathatók méltányos kereske-
delemből (Fair Trade) származó ter-

mékek. Egyelőre kísérleti jelleggel, két
helyen kapható három markáns ízvi-
lággal rendelkező tea: a GTK büféjé-
ben és a Honvéd téri református temp-
lom melletti vendéglőben.

A Fair Trade olyan alternatív keres-
kedelmi rendszer, amelyen keresztül a
vásárló pénze jóval nagyobb mérték-
ben jut el a tulajdonképpeni termelő-
höz, mint a hagyományos kereskede-
lem útján. A Fair Trade logóval jelzett
termékek megvásárlása esetén a fo-
gyasztó biztos lehet abban, hogy pén-
zéből kellő százalékot fordítanak a
termelők méltányos bérezésére, köz-
vetlenül támogatják a termelő közös-
ségek gazdasági, kulturális és életmi-
nőséget javító programjait, valamint a
termelés során nem használnak sem-
miféle környezetpusztító technikát.
Egy-egy termék - legyen az kávé, tea,
csokoládé, kakaó vagy üdítőital - ára

kissé magasabb a hagyományos élel-
miszerekénél, de ha mindezt a bioter-
mékek piacán vizsgáljuk, akkor telje-
sen versenyképes árakat találunk.

A lelkesedés tervei között szerepel
a termékválaszték bővítése, így ösz-
től már legalább tizenötféle teát árú-
sítanak, amelyekhez Fair Trade cuk-
rot kínálnak majd. Tervezik további
teázók bevonását is, szeptember kö-
zepétől pedig a Honvéd téri templom-
ban újra megnyílik az a méltányos
kereskedelmi lerakat, ahol nagyke-
reskedelmi áron juthatnak hozzá a
vásárlók a Fair Trade termékek széles
választékához. A kínálatban legalább
tucatnyi tea, ötfajta kávé, kakaó, fű-
szerek és sokféle csokoládé lesz,
amelyek megvásárlásával a fogyasztók
hozzájárulhatnak a méltányos
kereskedelem kultúrájának elterjedé-
séhez Magyarországon.

PROMÉTHEUSZ- ÉRMET KAP PAPP KATALIN

MUNKATÁRSUNKTÓL

Papp Katalin, az SZTE TTK Fizikus
Tanszékcsoport Kísérleti Fizikai Tan-
szék egyetemi docense kapja idén az
Eötvös Loránd Fizikai Társulat
1976-ban alapított kitüntetését, a Pro-
métheusz-érmét. Ezt az elismerést a fi-
zikai gondolkodás, műveltség orszá-
gos hatású terjesztéséért, népszerűsi-
téséért ítéli oda a társulat.

- Nagyon meglepett a döntés,
egyúttal nagyon jó érzés is, hogy ér-
tékelik az ember munkáját. Megtisztel-
elő, hogy olyan elődök nyomába
léphetek, mint a legendás Öveges Jó-
zsef professzor, *Marx György*, akit
mesteremnek nevezhetek vagy ked-
ves kollégám, *Molnár Miklós*, az
SZTE kísérleti fizikai tanszékének
nyugalmazott egyetemi docense, aki
2006-ban kapta meg a nagy hagyó-
mányú, nívós elismerést - mondja
Papp Katalin, aki szerint ténykérdés:
látványos tünetei vannak a fizika - és
átfogóan a reáliák - iránti érdeklődés
csökkenésének.

- Tudatos marketingtevékenységre
van szükség minden eladni kívánt ter-
méknél, a fizikánál is; látványos, szin-
te show-szerű kísérletekre, meglepő,
érdekes információk, összefüggések
bemutatására az iskolai oktatásban.
Ehhez megfelelő eszköz, pénz és ren-
geteg idő kell - hangsúlyozza.

Az egyetemi docens 38 éve oktatja a
szegedi egyetem fizikatanárnak ké-
szülő hallgatóit. Sőt az egyetem falain
kívül is népszerűsíti a fizikát: kará-
csonykor például reneszánsz jelmez-
ben mutattak be kísérleteket kollégái-
val, de a plázában vagy lapunk szüle-
tésnapján a Klauzál téren is tartottak
bemutatót, csakúgy, mint a Fizika
Napján vagy a Kutatók Éjszakáján.

- Ezeket 3-tól 70 éves korig sokan fi-
gyelik. A legkisebbekben még meg-
van a természetes érdeklődés - vallja
Papp Katalin -, ezt a kíváncsiságot kell
fenntartani.

VÁLLALKOZÓKAT KÉSZÍT FEL A MÉRNÖKI KAR

MUNKATÁRSUNKTÓL

A dél-alföldi régióban működő élel-
mipari mikro-, kis- és középvállal-
kozások nemzetközi piacra jutását se-
gíti az a képzési program, amelyet az
SZTE Méternői Kara indít. A projekt
több elemet tartalmaz: nyomtatott és
elektronikus tananyagot állítanak ösz-
sze, illetve hagyományos és e-learning
tanfolyamokat, valamint konferenciá-
kat szerveznek. A vállalkozók megis-
merhetik egyebek mellett az uniós
szabályozásokat, a román és szerb pi-
ac jellemzőit, a társaságok menedzse-
lését, az élelmiszer-előállítás és -for-
galmazás marketingjét, a fogyasztóvé-
delmi és vámszabályokat, a minőség-
biztosítási és élelmiszer-biztonsági
előírásokat.

A képzésre azért van szükség, mert
a vállalkozók jellemzően napi felada-
taikkal vannak elfoglalva, kevés ide-
jük, energiájuk marad új ismeretek
összegyűjtésére, vagy azokhoz nehe-
zen jutnak hozzá. Az ingyenes képzés-
ről - amely a Kis- és Középvállalkozói
Célelőirányzat Versenyképes Vállalko-
zói Tudás Támogatása program keretében
valósul meg - további információkat
találhatnak a www.kkc.mustra.hu
internetes oldalon.